11 knace I papuanr

1. Hwxe npupenena nenoyuka NpespalieHyii BeiecTs, CoASPKaluMX Keneso. Pacwndpylite 8. Hanumute ypaBHeHss
COOTBETCTBYIOLLHX peakiuit. OOpaTnTe BHUMAaHYE, YTO BCE PEaKUMH [IPOBOATCH NPU KOMHATHON TeMIepaType.

HNO4 0 HCl, o) NaOH, ,, O,
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Peluenne:

1) C xoHUeHTpHpoBaKHOH a30THOH KHCIOTOH NpU KOMHATHOH TeMNepaType Xene3o He pearupyer. Bemecreo A — Fe
2) Fe + 2HCl = FeCl, (B) + H,

3) 4FeCl, + 8NaOH + O, + 2H,0 = 4Fe(OH); (C) + 8NaCl

4) 2Fe{OH); + 6HI = 2Fel;(D) + I + 6H;0

5) Fel, + 2KOH = Fe(OH); (E) + 2K1

Pasz6annoBka:

o 1 fanny 3a KAKAYIO NPAaBHALHYIO PEaKLHIO.

Hroro: 5 6anion

2. Cmecs nutua ¥ HaTpus Maccoil 1,73 r coxrne B kKucyopone. [lonydeHHYIO TBEPIOYIO Maccy pacTBOPHIH B 50 Mx

BOARL, HArpeToi g0 30 °C, npu a1oM 0bpazoBancs pacTeop ¢ cyMMapHoit Maccopoii nonelf wenouH 6,84%. Bruncnnre
MAaCCOBYH) JIGNI) JIMTHA B CMECH.

Pewsenne:

4Li+ Oy — 2Li0

2Na + Oy - NayO,

Ilpu pacTBOPEHHH MPOUCXOJAT CELYIOLIME TTPOLECCH:

Li;O + H,O — 2LIOH

2Na,0; + 2H,0 — 4NaOH + 0,1

CTexHoMeTpHYECKHE CXeMBI:

Li —» LiOH
4Na — 4NaOH + O,
[Tycts v(Li) = x Monb, v(Na) =y mons. Torga:
Beiugerso v, M, m,
MOJb I/MONE r
Li X 7 7x
Na y 23 23y
Li,O 0,5% 30 15%
N'dzOg O,SY 78 39y
LiOH X 24 24x
NaOH y 40 40y
0, 0,25y 32 8y

CyMMapHaa MaccoBas DO [WenouH £ GyIeT BhIMUCTATLCH [0 (opMyIe
£ = (24x + 40y)- 100/(50 + 15x + 39y — 8y). Mexous u3 yenosns, MOMKHO COCTABUTE CHCTEMY:
(24x + 40y)- 100/(50 + 15x + 31y) = 6,84
{7}( +23y=1,73
Pewas koropyto, monysum X = 085
{y =(,06

w(Li) =0,05-7-100/1,73 = 20,2%.
Ortset: 20,2%.
PekoMeHJAUHH K OLECHABARHIO:

1) YpasHeHns peakuuii 0,5-4 =2 Ganna =2 Banna

2) YyeT 3neMeHTOB, KOTOphie 00pa3yIoT HOBYIO Maccy pacrsopa I Gann =1 Gann

3) Cucrema ypasHeHRii 1 Gann =1 famn
43 Pacuer maccoroit nonu meraninos 1 Gana = 1 Hann

HTOro

5 oannoe



3. Ha ynakoBke CIHBOYHOTO Macna MOXKHO MPOUECTh, UTO CPOK XPaHEHHA NpH Temneparype -18 °C cocTaBnseT 120
cyTox, npy Temmeparype 0 °C — 35 cyrok. Hemy pasen TeMnepaTypHplii ko3(QGOUIHEHT CKOPOCTH «xumuaeckoi
NOpYM» Macia B MHTepBane TeMmmepatyp -18 ... 0 °C ? Cuuras, 4TO TeMIepaTypHLIH KOIQQHUHMEHT CKOPOCTH
«XUMHUECKOH mOpuM» Macna B HHTepBane TEMIEepaTyp OT -40 1o +20 °C sBAseTCA MOCTOAHHOMN BENHUHHOM, OTBETETE
Ha CIENYIOIKe BONPOCHI:

1) [pu KaKHX TeMIEpPaTypax CIHBOYHOE MAC/IO MOKHO XPaHHTE OlUH roa?

2) Kak OOAro MOXHO XPAHHTE CIIHBOHMHOS Macno Iph koMHaTHOH Temnepatype (+18°C)? INoueMy peasnbHbiii CPOK
XpaHeHHA CTUBOYHOTO Macjia MPH KOMHATHOM TeMMNEpaType ropaslio MeHblle pacuernoro yucna? Kaxum cnocobom,
HE U3MEHSA TEMIEPATYPh! XPAHEHHA, MOXHO YBEIHUHTb 3TOT cpok?

Pemenne:

TIpH4HHA KOHEUHOTO CPOKa XPaHeHHA Maces ¥ XXHPOB — HeH36exHEIE XHMHUECKHE PeaKliHy HEHACKIISHHbIX JKHPHBIX
KUCJIOT, BXOMMIIKX B COCTAB 3THX NPOIYKTOB, C KHCIOPOLOM BO3AyXa. Bnusaue TeMueparypbl T Ha CKOpOCTh V
XHMHYECKHX peakiuit (M, clenoBaTelbHO, Ha CPOK XPaHeHHA T TPOAYKTOB) MOKET GbiTh OMMCaHO NpaBuioM BaHT-

Todda.
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rie y — TeMIepaTypHbli KO3 GHLHEHT.

CKOpOCTh PEaKiH («XMMHHECKOi IOPYM» NpOMIyKTa) 00paTHO NPONOPIHORAILHA BPEMEHH XpaHeHHA, TIOITOMY
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Haifnes TeMNepaTypHbti Ko3)GUIHEHT ¥ B MHTEPBANE TEMIIEPATYD -8 ... 0°C:
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¥y To 35 =2.40.

Haiiem TeMIepaTypy, NPH KOTOPOH Macio MOXHO XpaHHTh OQHH roll (r.e. 365 cyTOK):

Tt 1120
T, = T1+1G*~n—~ﬁz= ~18+10 *_ﬂ.,__ﬁ‘ﬁ=
tny ini =34 °C.
TIpn KOMHa;_rHoﬁ temnepatype (+18°C) Mac/io MOXKHO XPaHHTb
a—lo D—iE

T, =1,y ® =35%2 0 =ijgcyrox

Ha 3T0T BOMPOC OTBET MOXHO NONYYHTb eLle NpPOLLe, eClH 3aMeHHTH, HTO B wHTepBaie Temmeparyp ot -18 mo 0°C
Taxoe e YNCIO rpajycoB, 4To u B HHTepBasie oT O no +18°C. ClleoBaTeIbHO, YBENMUEHHe TEMNEpaTypsl 0T -18 no
0°C yMeHbLIAeT CPOK XpaHeHUs B CTOJIBKO ke pa3 (8 120/35 = 3.43 pas), BO CKOJIBKO COKPATHTCA CPOK XPaHCHHA
Mac/ia ip¥ yBenHueHHy TeMnepatypti ot 0 1o +18°C. ITpn xOMHATHOH TEMMNEPATyYpe CPOK XPaHEHHA Macna paBeH: (35
cy1)/3.43 = 10 cyrox.

Peanbbili CPOK TOAHOCTH Macna TpM KOMHATHOH Temneparype yMEHbIUAeTCA HE TOJLKO 110 OpHYMHE MAYLIEH
XMUMUUECKOH PeakIy HEHACHILEHHBIX COSAMHEHNIT ¢ KHCIOPONOM BO3AYXA, HO 1 M3-32 HOABMEHIA HOBOTO fipoliecca -
JeaTenbROCTH Gakrepuii, MHTAIOMIMXCA MacioM.

JIOCTHCHYTB PAcueTHOro CpoKa XPaHCHHA TIPH KOMHaTHOH Temneparype (okono 10 CyTOk) MOXHO criocofamy,
NPEJOXPAHIONIHMH MAcIo OT NOTNANAHHUA Gakrepuit ¥ CHCPKMBAIOIMMH PasBHTHE YKE MOMaBIUMX. Jia aToro
JOCTATOYHO XPaHHTh MACIO B repMETHUHOH YNIakoBKe KIH B conenoil Boje (I IPOCTO €ro NoCoNHUTE}.
Pazbannoska

PacueT TeMIepaTypHOro koapduimeHTa 2 banna
PacueT TEMNEPATYpbL, IPH KOTOPOI CPOK XpaHeHHs Macia paBeH rony 1 Gamn
Cpok XpaHeHna Macyia Py KOMHATHOH TeMmnepatype 1 6ann
Oteer Ha [Ba MOCHENHHX BOTIpOCa 1 6ann

Wroro: 5 6annos

4.CoOTHECHTE UCKOAHBIE BelecTsa (nepsiit cronben) H NPOAYKT peakuiny {npassIil cronGei):
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Peiuenne:
1-B, 2-A, 3-1, 4-B, 5-T.



Pazfannoeka:
3a KDKAYIO MPABMABHYIO napy — 1 Gamn
Hroro: 5 Gannoe

5. B cocTtap coelMHEHHA A BXONUT oiHa Hurporpynma. [IpH e& BOCCTaHOBNGHHH IO aMHHOTPYRNB! ofpasyercs
semlecTeo B, peakuya R-NO; — R-NH,. Ilpu aTom monmapHas maccel A Gonbwe monapHoit Maccsl B B 1,280 pas.
Onpenenute GpyTTo-QopMyny BemecTBa A. YCTaHOBHTE €ro CIPYKTYPY, €CNH H3BECTHO, YTO TIpH OpoMUpPOEAHUM A B
NPHCYTCTBHM XNOPHAA ANOMHHHA MoxeT oOpa3oBaThcd TONBKO ABa NpOAYKTa MoHOOpomuposanus. Kakoil us
vsoMepeR OymeT nonmyvatecd B OcnbuieM konuvectse? [Ipennomure TpH peareHTta, ¢ NOMOLIBIO KOTODBIX MOXKHO
BOCCTaHOBHUTH HUTPOCOSAHMHEHHE [0 aMHHa.

Pemenue;

Hoxoms 3 yCRosHUs 3aliaum, MOXHO COCTABUTE ypasHehue (X + 14 + 16-2)/(X + 14 + 1+2) = 1,280, rne X —macca R, ¢
NOMOIUBID KOTOPOTO MOMHO BBIUMCIMTE Maccy YFAeBOAOponHOM wactH momekynsl — X . Ilpumem dopmymy
YENEeBOAOPOAHOrO ocTaTka Monexynsl 3a C,H,,, Torna nonyuum ypasHeHue: 12+n +1'm = X = 90. EnuncreenHoe
PeLIeHHE 3TOr0 YpaBHEHHS, NAKLICe XMMIYeCKH BepHbIe OTBET, 3710 n =7, m = 7. 3nauur 6pyrro-popmyna BeIECTRA
A — C;H,NO,.

YVYuTHBAS CTENEHh HEHACHIUIEHHOCTH YTNIEBOMAOPOOHOTO cKenera — 4, MOKHO NPEAMONOMHTE, 4T0 B COCTaB
cogauHeHHa A BXOANT BeH30neH0e KOMLI0, CyMECTROBARNE TONLKO ABYX H30MEDOR NpH GPOMHDOBAHMS YKA3bIBAET
Ha napa-pacnonoieHye 3aMmectuTeneii. TakuM o6pasoM coenieHte A — 3TO #APa-HUTPOTONYOIL.

B GonpuwieM xonuyecTBe NpH OpOMHpOBaHKK Hapa-HHTpOTONyona obpasyercs 2-OpomM-4-HUTPOTORYON, Tak Kak
METHIIbHAs [PYTITA ABNAETCH Opmo-/napa-opHeHTAHTOM, a HHTPO-TPYIINa Mema-OpHEHTAHTOM.

2 NO,

Br

A- OcHoBHoli IpoAYKT BpoMHpoBaHUA —

BoccraHoBHTenM — CYNB(HI aMMOHHA, KaTalHTHYECKOe THAPHPOBAHHE MOJEKYAAPHBIM BOAOPOAOM, BOJOPOA B
MOMEHT BEIIENEHHA (KeN€30, 0JI0BO, UMHK B CONAHOMN KHCIoTe), XiA0pHa onoea(ll) ¢ conaHolt xucnotoi.
Paz6aanoeka:

1,0 6ann — opyrro-dopmyna seuiecTsa A.

1,5 Banna — cTpyxTypa A.

1,0 Gann — BepHEeli H3oMep npy BpoMupoBaHUY.

0,5 Ganna - 3a kaxIBIH pearedT JUI BOCCTAHORNEHMA (Beero 1,5 Banna)

Hroro: 5 bannos

6. Tlapbl HEeKOTOpPOIO COENHHEHHA, CONEPXALLEro Yriepoj, BoLOpoj M elie Kaxoii-To snmeMeHT, ofbEmom 100 mn
(MNOTHOCTH MApoB M0 YINIEKHCIOMY a3y npuMepHo 3,40) comrn B 3.00 5 xucnopona. flpu atom ofpasosanocs Genoe
TBEPAOE BELIECTBO ¥ 3,30 J1 cMecH ra30B ¢ [UIOTHOCTLIO N0 YrnekucnoMy rasy oxono 0,71. Ilocne koHASHCAUMH TApoR
80Abl o0beM cMecH yMeHblIuncs Ao 2,60 11, a nocae NPonyckaHus OCTABITHXCA BEIUECTR Uepez HaOLITOK H3BeCTKOBOMH
BOABl 00beM HEeMOINOWEHHOro rasa coctabwi 2,00 n. OnpenenyTe cocTaB HCXONHOPO COSNHHEHHS, NPHBEIMTE JAS
HEro He MEHEE TPEX BO3IMOXHBIX CTPYKTYPHBIX (BOpMYN. Bce obvemsl usmepenst AP OOUHAKOBHIX YCROBUAX.

Pentenne

HenornoieHALIM ra3oM B JaHHBIX YCAOBHAX MOPYT ObITh 30T, KHCHOPOL, WK HX CMECh.

[ing onpesenenss JaHHOTO BEIUECTBA PACCMOTPHM CMECH ra3000pasHbIX NPOLYKTOR NOcHe cropaus. OHa COCTOMT 13
0,7 1 BopaHLIX Napos, 0,6 1 yrinekucnoro rasa ¥ 2,0 1 ra3a, OCTABLIErOCH HEMOTIOWEHHEIM, TOrAa MOXKHO 3aMHCATh:
(Mx*2 + 18%0.7 +44*0.6)/(2 + 0.7 + 0.6) = 44*0.71

Orcropa My = 32,05 r/Monb, UTO COOTBETCTBYCT YHCTOMY KHCITOPOLIY.

Torga uexogHoe BelnecTso HMeer cocras IC,O H,.

Hcxons us cooTHomeHNA 06bEMOB BOESHBIX MAPOB W YITIEKHCIOTO ra3a, a Takxe ofbemMa 1apos UCXOAHOTO BELIECTBA,
TErKO YCTAHOBHTb, UTO X =6,az = 14,

MonspHas Macca HCXOAHOTO BEWIECTBa COCTABAAET npumepHo 3.40%44 = 149,6 r/mons, npu 3ToM Ha dparment 20,
npuxogures 149,6 — 6*12 — 14*1 = 63,6 r/moab. Ecnu y = 1, T0 HCKOMBIH 3IEMEHT MMEST MOSAPHYIC Maccy OKOJIO
47,6 r/Monb — 970 TMTaH. Ecnu y = 2, To MONSpHAs Macca HEH3BECTHOTO MIEMEHTA COCTaBMAeT IpUMEpHO 21,6 r/mons
— ¢ 007bIOH HaTMKKOH 348Ch MOMET NOZOWTH HATpMH, ONHAKO COOTBETCTBYIOWIEE coeduHeHHe Nay(O,CgH,4
ApENOXUTE Kpaiide 3aTpyaHuTensHo. [lo-BHAUMOMY, HekoMoe coeputenie TiOCgH 4.

Jns APOBEPKH MOXKHO PACCMOTPETh PEAKUHIO CrOPAHKS JAHHOTO COSAMHEHHS:

TIOCH 4 + 100, = TiQ, + TH,0 + 6CO,

Taxum ofpasom, wa nonHoe cropaHme 100 M MapoB MCXONHOTO BEWIECTBA PacXoiyeTcss 1 7 KMCIOpOXa, 4To
TNIONIHOCTBEY COOTBETCTBYET YCAOBHIO 331a4M.

Bo3MonHBIE CTPYKTYPHEIE JOPMYSIbL:

Ti(OCH3){(CH;)(C;Hs)(CH=CH3), Ti(OC,Hs)(CH3)2(CH=CH,), Ti(OH)(C,Hs),(CH=CH,) i 1.1,

Pazbannonka.

Onpenencuue coorHomenus C:H — | Gamn

JokazaTensCTEO TOMO, YTO HEMOMMOLIEHHBL I raz — Kucnopon — 1 6amn

Boisoa opmynel MCXOAHOTO BelliecTBa — 1,5 Gasa

CrpykrypHele dopmynst — e 0,5 Ganna 3a kawnyio (ecero 1,5 Ganna)



3a npoBepKy MOxHO J106aBUTB eme 1 Sann.
Hroro: 5 famnos

11 knace 11 BapHaHT

1. Hwxe npupeleHa LEMOYKA NpEeBpallehnd BEMIECTB, COACPIKALIMX amoMuunii. Pacmudpyiite ee. Hannmnre
YpaBHEHHH COOTBETCTBYIOWMX peakimil. O6paTure BHMMaHHe, YTO BCE peaKupu TPOBOIATCA NpH KOMHATHOH
TeMInepaType.

NachS’ HZO NaOH (cnnaerieHve)} HNO3(KOHLL)

Ll -2 I

H2804(K0HL].)
Al = A

Peruense:

1) C XOHIUEHTPHPOBAHHO CepHOI KUCTOTOH NpH KOMHATHOI TeMIIepaType alloOMUHHH He pearupyer. BelecTso A-

Al

2) 2Al1+ 3HBr = 2AIBr3 (B) + 3H,

3) 2A1Br; + 3Na,CO; + 3H,Q = 2AI(0H); (C) +3C0O, + 6NaBr

4} AI(OH); + NaOH = NaAlO, (D) + 2H,0

5) NaAlO, + 4HNO; = AI(NOs); (E) + NaNO;

Pasbannopka:

Mo 1 Gasmly 3a KaKOYHO NPABUIBHYIO PEaKLHI0.

Hroro: 5 6ansios

HB r(raa)

2. CMeCh IUTHA ¥ HATpHs Maccol 2,12 T cokrik B kucnopose. HonyueRHyto TBEPIYD Maccy pacTBOPHIA B 50 Mn
Bofibl, Harpetolt no 80 °C, npy 3ToM 06pasoBanca pacTsop ¢ cymmMapHOH MaccoBoii goneif wenouy 7,84%. BerancnuTe
MacCOBYIO JIOJIIO HATPHUA B CMECH.

Pewenne:

4Li+ 0, — 2Li,0

ZNa+ Oy = Na,0,

TIpy pacTBOPEHHH NPOMCXOMIAT CNEAYOIHE MPOLECCHL:

Li;O + H,O — 2LiOH

2Na,0, + 2H,0 — 4NaOH + 0,1

CTexXHOMETPHISCKHE CXEMBL!

Li— LiOH
4Na -» 4NaOH + O,
Tycts v(Li) = x Monb, v(Na) =y mons, Toraa:
BenecTao v, M, m,
MOJb T/MOJNb r
Li X 7 Tx
Na Y 23 23y
LiO 0,5x 30 15x
Na,O, 0,5y 78 3%
LiOH X 24 24x
NaOH y 40 40
0, 0,25y 32 8y

CyMMapHas Maccosas 10J1A 1enouH Q) GyaeT BEIYHCIATECA N0 thopmyne
Q = (24x + 40y) 100/(50 + 15x + 39y — 8y). Hcxops H3 ycnoBHs, MOKHO COCTABHTEL CHCTEMY!
(24x + 40y)-100/(50 + 15x + 31y) = 7,84
Tx +23y=2,12
Penas koTopyto, noayuum [ x = 0,04
{ y=0,08

o»(Na) = 0,08-23-100/2,12 = 86,8%.
Orser: 86,8%.
PexoMenrgaus K OleHHBAHHIO!

5) VpasHenka peakumii 0,5-4 = 2 Ganna =2 banna

6) VueT 3eMeHTOB, KOTOphe 06pasyioT HOBYIO Maccy pacTopa 1 6amn =1 fann

7 Crctema yparuenuit 1 Sans =1 fann
8) PacueT MaccoBoii qonu Metaios 1 6ani =1 Gann

UTOI'O 5 6asnoB

3. Cpok roxHocTy paQHHMPOBAHHOrO NOACONHEHHOTO Macna BO BCKpBITOH GyThLIKe, cocTaBnseT He Gonee 4 MecALER
B xonozumbHHKe (+5 °C) MAaH 1 Mecay NpH KOMHATHOH TeMmnepatype {(+20 °C). UeMy paBeH TeMNEpPATyPHBIA
K0(PPULMEHT CKOPOCTH «XHMHYECKOH MOPYH» Macia B WHTepBaje TEMMEpaTyp +20 ... 0 °C? Cuurag, 410
TeMnepaTypHbili K0d(QQHUHEHT CKOPOCTH «XHMHYECKOH MOpYM» Macna B MHTEpBane TeMNepaTyp or 0 mo +110 °C
SBsIAETCS [MOCTOAHHON BeNUYHHON, OTBETLTE Ha CASHYIOLIHE BONPOCHL:



1) TIpy xakofi TemMnepaType CPOK FONHOCTH PAcTHTENEHOTO Macia §ymer paseH 6 Mecsiuam? Kakumu cmocobamu,
KpoMe MOHINKEHH: TeMIIEPaTYPLl XPAHEHH, MOYKHO YBEJHUHTh CPOK TOJHOCTH HOACONHEYHOrO Macna Ao roga?

2} Kax nonro MosxHO rofBeprarh Macio HarpeBy Ha BO3AyXe npu Temneparype +110 °C 6e3 cepre3Horo yxynuleHus
kavectsa macna? [loueMy HaCTOATENBHO HE PEKOMEHAYIOT HCIONb3OBaTh B MHLLY HMAH ANA apkH Maclc, PaHee yxe
nonsepriueecs ASHCTBHIO BEICOKOH TeMnepaTyphl (HanpHMep, BTOPHUHOES HCMONb30BaHHE Macla NOCAe HapKH)?
Pewenue:

[TprynHa KOHEYHOro CPOKa FOJHOCTH Macel B XUPOB — HeH30SKHbIE XMMHIECKHE PeaKLMH HEeHACHILUEHHBIX XUPHBIX
KHCIIOT, BXOAMIMX B COCTAaB 3THX IPONYKTOB, C KHCIOPOAOM BO3jyXa. BnusHue TeMmeparypsl T Ha cKOpoCTh v
XHMHYECKUX peakuuii (1, clegoBaTEeNbHO, HA CPOK FOJHOCTH T TNPOLYKTOB) MOXET ObITh OMHCAHO MpaBMIOM BaHT-

Foda.

2
rie y —remneparyphstii kos(dunment.
CropocTh peakiuH («xuMuIcckoif mopum») 06paTHO TPOTIOPUHOHANEHA CPOKY MOJHOCTH NPOAYKTA, NOITOMY
Yy __ Ty

vy Tz,

Haitnem Temnepa"rypﬁbu‘i Koatb(pnuuem y B HHTepBaje TeMnepatyp +5 ... +20 °C:

- (-,

Haitgem TemnepaTypy, Np# KOTOPOit CPOK TOAHOCTH MAcTa paBeH 6 Mecauam:

" m¥,

T, T—i—i()x—z 5410 ——=2=

Iny 252  0.6°C.
YBeMHUUTE CPOK FOJHOCTH MOACONHEUHOro Macha A0 roga (u Gosnee) MOMHO, TIOMECTHB IPOLYKT B FEPMETUIHYIO
CBETOHEMPOHKIAEMYIO Tapy ¢ GeckucroponHolt cpenolf, Hanpumep, HAMB Macio B OYTHUIKE M3 TEMHOTO CTekia W
3anevyaTaB WX B aTMocdepe a3oTa.
Kak monro Mo#HO MofBepraTh Maclo Harpery Ha sosiyxe A0 remneparypsl 110 rpapycos Llenscun Ges cepsesHoro
yxyIueHus kauecrsa Macia? OTBET Ha STOT BOIPOC MOIKHO TONYHIHTh PACHETOM To (JOpMyJe, KOTopas BHIBOAHTCA H3
npasuna panT-I odia:
Ty =TY @ =4%252 90 = 344510 mec wm (2.44%107 mec)*(30 cyrmec)*(24 u/cyt)*(60 Muwd) =
10.5 mun.
Ha 3TOT BONpOC OTBET MOXHO TONY4YHTSH €L NPOILE, ECJIM 3aMEHUTb, 4TC HHTEpBAI TeMIepatyp ot -+5 mo -+110°C
poBHO B 7 pa3s Oonblue #HTepBana ot +5 po +20°C. Veemuuenne temneparypsl ot +5 po +20°C yMeHbIIAET CPOK
TONHOCTH B 4 pasa, CNENOBATENBHO B 4¥4*4*4¥4%4%4 = 47 = 16384 pasa COKpaTHTCA CPOK TONHOCTH Macia MHpH
YBENMYEHHH TeMIepaTyphl oT +5 go +110°C, u Bynet pasen 4 Mecaua/16384 = (4*30%24*60 mun)/16384 = 10.5
MHHYT.
HMeHHO 10 NpHYHHE HHTEHCHMBHOIO MPOTeKaHHA peakuHil HeHaChIUIEHHBIX COSAMHEHHH ¢ KHCJIOPOAOM BO3LYyXa [pH
BBICOKHX TeMIepaTypax, NpPHBOMAUIMX K 00pa3oBaHHIO BpPENHBIX [JIA UEHOBEKA MEPEKUCHBIX COCKUHEHMN M
HAKOMIEHHA UX B TEPMHUECKH 00paboTaHHOM MACAe, HACTONTENLHO HE PEKOMEHAYETCH HCHOJE30BATh B MHILY HIH
ANA XKAPKH Macllo, paHee yike IOABSpriieecs AeHCTBHIO BHICOKOH TEMIICPATYPEI,

Pazbannoska

Pacuet Temnepatyproro koa¢gduLeHTa 2 fasnna

Pacuer Temnepatypsl, Npu koTopolt CpOK XpaHeHus macia pased 6 mec, 1 fann

Cpox rogsocTd Macha npu +110°C 1 6ann

OTBeT Ha BOMPOCHI O «HETEMIEPATYPHBIX»® Crnoco0ax yBeMMYeHHA CPOKa XPaHeHNnsd, O Bpede MNOABEpruerocs
JnuTensHoli Tennoroli 06paborke Macia 1 Gann

Hroro: 5 6aanoe

4, CooTHecHTe HCXOIHbIE BElLIeCTBA (JIeBblii cTonben) 1 NpoAyKT peakunn (mpasblif cronben):

o
KOH (136,
0 gL KoM, R VAR
Cl Zn
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Pewrenue:

1-1I, 2-A, 3-B, 4-B, 5-T".

Pasbasanopka:

3a Kakyro IpaBHIIbHYO nmapy — 1 Hann
Hroro: 5 6annos

5. B cocTap coepuHenrA A BXOAWT ONHA ambjernanas rpynna. [Ipd e§ BOCCTAHOBNEHMH 10 CIHpTa obpasyeTcs
BelecTso b, peakuns R-CHO — R-CH,OH. Ilpu 310oM MonapHas Macca B 6ousiue MonspHoi Macch A B 1,0168 pas.
Onpenennute Spyrro-hopMyny emmectaa A. YCTaHOBHTE €TI0 CTPYKTYDY, €C/TH H3BECTHO, YTO MPH GPOMHPOBAHHH A B
npucyTcTBHH Opomuaa enesa(lll) mower obpasosarkcs TONBKO ABa NPOXYKTZ MOHOGpoMupopanusa. Kakol u3
H3oMepoB Byder nonyuaTkea B GonpuieM konnuecrse? TIpeAnOXKHTe TPH PEAreHTa, C INOMOUIBLIO KOTOPBIX MOMKHO
BOCCTAHOBHTb altbJeryi A0 CTIMPTA.

Pernenne:

Hcxons 13 yenoBHs 3apaus, MOXHO COCTABHTS ypaBHeHHe (X + 12+ 16+ [=3)/(X + 12+ 16 + 1+1) = 1,0168, roe X —
Macca R, ¢ MOMOLLBIO KOTOPOTO MOMKHO BBIMHCIUTE Maccy YriieBONOPOAHOM YacTi Monekyssl — X. [Tpumem dopmyry
YTJIEBOAOPOIHOIrO OCTATKA MoNekynn 3a CH,, Toraa nomyunm ypasHenue: 12+n +1\m = X = 91, EnuscTBeHHOE
PELICHHE 3TOFO ypaBHEHH, NAI0ILee XUMHYECKH BEPHEIE OTBET, 2T0 1 = 7, m = 7. 3HauuT GpyTTo-QopMya BelecTBa
A — CyH0.

YuurbiBas CTENEHb HEHACHIIUEHHOCTH YINISBOLOPOIHOIO CKeleTa — 4, MOXHO NpPEANONOMKHTE, YTO B COCTAB
COEAMHEHHUS A BXOIMT GeH3osbHOE KO/bLO. CYLIECTBOBAHNE TONBKO ABYX H30MEPOB Ipi GPOMHPOBAHUM YKa3BIBAET
Ha napa-pacrionokenne saMectutenck. Takum ofpasoM coequHenne A ~ 3T0 napa-MeTHNGEH3ATbAETHI,

B Gombuwiem konuuecTBe NpH GpOMHpPOBAHHH napa-meTHnOeHsanbIeTHa obpasyercs 3-GpomM-4-MeTHIOeH3ANBIETHL,
TaK KaK METHIILHAA TPYNNA AB/IAETCA 0pmo-/napa-OPHEHTAHTOM, @ GOPMHINbHAS MPYIINA Mema-0pHEHTAHTOM.
BoccTaHOBHTENH: KATAIMTHYECKOS THIAPHPOBAHME MONEKYJISPHHIM BOLOPOIOM, CMELIEHHBIE THAPMIB METAIIIOB,

BOLOPOJ B MOMEHT BLIIEEHMHA (E/I€30 B YKCYCHOH KHCIOTE, HATPHIA B 3THAOBOM CIUPTE),
CHO CHO

Br

A- OcHoBHoH nponykr GpOMHPOBAHHS -

Pasbannoeka:

1,0 6ann — 6pyrro-thopMyna BeinecTsa A.

1,5 6anna — cTpykTYpa A.

1,0 6ann — sepHElit n30Mep rpu OPOMUPOBAHKH,

0,5 Ganna - 3a KaABIH peareHT /Ui BOCCTaHORNIEHH: (Beero 1,5 Ganna)
Hroro: 5 fannos

6. Tlapel HEKOTOPOre COENMHEHMA, COAEPIKALLEro Yriepod, BOZOPOA H eille Kakoi-To aneMeHT, o6n&MoM 200 M
(naoTHOCTL NAPOB MO aprody npumepHo 4,20) coXraH B 5.00 11 kucnopona. IIpyu 3ToM 06pasosanock Genoe Tepaoe
BelecTso u 6.10 o cMecy rasoe ¢ NIOTHOCTHIO Mo aproHy okono 0,77. Tlocne koHAeHCAUMH NApOB BOABI 06BEM CMEcH
yMeHblkncs o 3.80 1, a nocie NpoIyckanus OCTABIIHXCH BELIECTB Hepes M3BLITOK pacTBopa eakoro Gapura obbem
HENOTNOLIEHHOr 0 raza cocrasun 1.80 n. OnpenenuTte cocTaB HCXOZHOTO COSNHHEHM, NPHUBEIUTE JIA HETO HE MEHee
TPEX BOIMOKHEIX CTPYKTYPHEIX POpMYIL Bee ofvembl uzmepensl Mpu oduNaKoasIx YCOGUSX.

Pemenne

HenornomwexHepM razom B IAHHEIX YCIOBUIX MOTYT OBITh @30T, KHCIIOPO HIIK HX CMECh,

Ans onpesneneris AAHHOTO BELIECTBA PACCMOTPHM CMECh ra3000pasHbIX NPOAYKTOB Noche cropaHia. OHa COCTOUT U3
2,3 i BOASHBIX NApOB, 2,0 1T yriekucnore rasa M 1,8 1 rasa, 0cTABIIErOcA HEMOTNOMEHHbIM. TOFAA MOKHO 3aRHCATD:
(Mx*1.8 +18%2.3 +44*2.0)/(1,8 +2,3 +2.0) = 40*0.77

Otcropa My = 32,5 r/Mons, UTO COOTBETCTBYET YMCTOMY KHCIOPOAY.

Torna HeXoOHOE BEWECTBO HMEET COCTAR IC,0O/H,.

Hexops H3 COOTHOIEHHS 06'beMOB BOAAHBIX NIAPOB M YIIEKHCNOTO rasa, & Takke 065eMa NIapoB HCXONHOTO BELIECTRa,
JIerKO YCTaHOBUTE, UTO X = 10, a z=23.

MonApHas Macca HCXOLHOTO BELIECTBA COCTABNAET MpumMepHo 4.20%40 = 168 r/mosb, npu 3ToM Ha (parMent 20y
npuxonutes 168 — 10%12 — 23*1 = 25 r/mons. Ecnu y = 1, TO HCKOMBII 3/€MEHT MMeeT MONAPHYIO MAaccy OKOao 9
r/Monk — 310 Sop. CnepoBaTensHO, HCKoMoe coenuerHe BOC oHas.

Jna NPOBEPKH MOXHO PACCMOTPETh PEAKLIMIO CrOPAHHKS JaHHOIO COEMMHEHM:

2BOC](}H23 + 3202 = B203 + 23H20 + 20(:02

Taxum obpasom, Ha noaHoe cropasue 200 M NApOB MCXONHOTO BELICCTBA PAcXOmyeTcA 3.2 N KHMCAODOLA, 4TO
TMOJIHOCTRIO COOTBETCTBYET YCAOBHIO 3a/1aUH.

Bo3MoXHLBIE CTPYKTYPHBIE (GOPMYITLL:

B(OCH:)(C4Hyp)(CsH 1), B(CH3)(OCsHs)(CsHy,), B(CH;)(CHo)(OCsH,),) u ..

PasbannoBka.

Onpenenenne cootHowenna C:H — 1 Gann

JOKa3aTeNbCTRO TOTO, YTO HEMOTIOMEHHbIH ras ~ Kucaopon — 1 Ganx

Brison GopMynsl HCXOAHOFO BellecTsa — 1,5 Ganna

CrpyxtypHsie opmynst ~ no 0,5 Gana 3a kaxayio (Beero 1,5 6amnna)



Hroro: 5 Ganaos



